Examen de Matematicas 4° de ESO
Octubre 2002

Problema 1 (1 puntos) Indica el conjunto mas pequenio al que pertenece
cada uno de los siguientes nimeros:

-7, 12; 0; =m; 2,333...; —% ;2,1010010001 ...

Solucion:

—7 es un numero entero —7 € Z.

12 es un numero natural 12 € .

0 es un numero natural 0 € N.

7 es un numero irracional.

2,333 ... es un nimero racional 2,§ €Q.

3 ‘ : 3
—3% es un numero racional —% € Q.

2,1010010001 ... es un nimero irracional.

Problema 2 (1 puntos) Dibuja los siguientes intervalos en la recta real:
L |z —3| <1
2. |r—5/<3

(Recuerda la definicién de entorno, E(a,r) ={z € R: |z —a| < r}.
Solucién:

1. EG,1)={ze€R: |z -3 <1} = E(3,1) = (3—1,3+1) = (2,4).

2. E5,3|={z€R:|x—-5/<3} = FE[5,3]=[5—-3,5+3]=[2,8].
Problema 3 (2 puntos) Resolver las ecuaciones:

1. logx 4 log 50 = log 1000

2. 2logz® =log8 + 3logx

Solucion:

log « + log 50 = log 1000

log(50x) = log 1000

502 = 1000
1000

=209
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2log2® =log 8 + 3log x
6logx =log8 + 3logx
6logx — 3logx = log8

3logx =log8

log 2% = log 2
23 =93
=2

Problema 4 (3 puntos) Resolver el sistema de ecuaciones logaritmicas:

3logz+ 2logy = 12
logiz -1

Solucion:

3logz+ 2logy = 12 3logz+ 2logy = 12
z =
log v -1 logx— logy = -1

Haciendo el cambio de variables logx = u y logy = v el sistema quedara de
la siguiente forma:

3u+ 2v= 12 N 3u+ 2v= 12 N u =
u— v= -—1 2u— 2v= -2 v=3

Deshaciendo el cambio de variables nos quedaria:

logr =u=2 log z = log 102 x = 100
logy=v=3 logy = log 103 y = 1000

Problema 5 (3 puntos) Resolver el sistema de ecuaciones exponenciales:

4*H_ 6v = 40
2.47— @Y= —88
Solucién
4r+H_ gy = 40 . 4.4*— @Y= 40
24— Y= —88 2.47— @Y= —88

Haciendo el cambio de variables 4 = u y 6Y = v el sistema quedara de la

siguiente forma:
qu— v = 40 N u = 64
2u— v= —88 v =216
Deshaciendo el cambio de variables nos quedaria:

4% =y = 64 . 4% =43 ) e=
6Y =v =216 6Y = 63 y=3



